
Ata da 35ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 19 de outubro de 2021.  

Às dez horas e quarenta e três minutos do dia dezenove de outubro de dois 

mil e vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Trigésima Quinta Sessão Ordinária no Segundo Período do 

Vigésimo Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência de 

Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL: de autoria do Poder Executivo, que revoga o disposto no 

Inciso XXII do Art.24 da Lei Orgânica do Município; PROJETOS DE LEIS: 

n.o1667/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, que denomina 

de Quadra “Cláudio da Silva Cassiano (Gato)”, a quadra localizada na 

Praça Paulo Terra, Rua Professor Rocha Faria, Vila Guapi – Centro – 

Guapimirim; n.o1668/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte e Lazer no âmbito 

do Município de Guapimirim e dá outras providências; n.o1669/21, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que cria o Programa 

Ambulatorial de Fisioterapia Respiratória para tratar sequelas 

respiratórias dos pacientes que tiveram covid-19 e dá outras providências; 

n.o1670/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que 

institui o Dia Municipal da Conscientização do Autismo no calendário 

oficial de datas e eventos do Município de Guapimirim; n.o1671/21, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de realização de cursos de primeiros socorros para servidores e professores 

das escolas e centros de educação infantil no Município de Guapimirim; 

n.o1672/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, que institui o 

selo “Incentivador da Empresa Amiga do Esporte e do Lazer” no município 

de Guapimirim e dá outras providências; REQUERIMENTO: n.o028/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para a 

servidora Anna Lúcia Eduardo); INDICAÇÕES: n.os 880, 881 e 882/21, de 

autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 883, 884 e 885/21, de autoria 

do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 886, 887 e 888/21, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 889, 890 e 891/21, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 892, 893 e 894/21, de autoria 

do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 895, 896 e 897/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 898, 899 e 900/21, de autoria 

do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.os 901, 902 e 903/21, de autoria do 

ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 904, 905 e 906/21, de autoria do ver. 

Augusto Márcio Ramos de Souza. Após a leitura, o Sr. Presidente passou 

a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os 

senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon 



do Modelo), que solicitou que o Requerimento 028/21, de sua autoria, fosse 

incluído na Ordem do Dia desta Sessão em regime de urgência, e registrou 

as presenças do Pastor Rejanilson Pontes, do Sr. Jorge, chefe da limpeza 

urbana, e da servidora Anna Lúcia. O Sr. Presidente fez a leitura do Convite 

enviado pela Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos 

de Guapimirim para o “Guapimirim em Ação”, no dia 23 de outubro, na 

Praça da Emancipação, e para a ação itinerante “Defensoria para Todos”, 

que seria realizada no CRAS Maria Mercedes Rosa de Carvalho, Vale das 

Pedrinhas, no dia 24 de outubro. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Marlon 

Pereira da Rocha para votação do Requerimento 028/21, de sua autoria. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1637/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui no 

calendário oficial de eventos do município de Guapimirim a “Semana 

Municipal do Empreendedorismo Feminino. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1610/21, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que dispõe sobre a acessibilidade 

arquitetônica nas escolas públicas e privadas do município de Guapimirim 

e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1627/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves, que institui o Plano Municipal de Desenvolvimento da Leitura e 

Literatura, no município de Guapimirim – RJ. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1629/21, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação da Central de Atendimento à Mulher - disque 180 e do Serviço 

de Denúncia de Violações aos Direitos Humanos - disque 100, nos 

estabelecimentos de acesso ao público que especifica no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1630/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, 

que institui o “Dia do Rio” no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1631/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

dispõe sobre a criação de espaços para compartilhamento de livros em 

pontos de parada de ônibus, denominados Pontos do Saber. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1636/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

criação do Programa Semana Municipal de Orientação Vocacional no 

Município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, por 

meio do Ofício GP nº369/21, para votação do Projeto de Lei 1647/21, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 



Projeto de Lei n.o1647/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a criação de ação governamental em programa de trabalho existente, 

abre crédito especial por suficiência financeira e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento 

n.o027/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moção de 

Aplausos para o Sr. Elias Pires de Carvalho Junior). Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento n.o028/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para a 

servidora Anna Lúcia Eduardo). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria 

realizada às dez horas do dia vinte e seis de outubro próximo vindouro, e 

encerrou esta quando eram onze horas e vinte e oito minutos. Nada mais 

tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, __________________, 

Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, 

discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores.  



 


